



菏泽今年将实行高考监考责任制

每名监考员监管15名考生

本报菏泽6月1日讯(见习记者 张歆然) 每个高考考场配备两名监考员,每名监考员重点监管15名考生,今年高考期间菏泽将严格实施监考责任制。

记者从2011菏泽市招生委员会工作会议上获悉,今年高考期间菏泽市将严格实行监考责任制,实现责任分工。在每个考场中,甲监考员重点监管1-15号考生,考生替考作弊未查出的,重点处理甲监考员;乙

监考员重点监管16-30号考生,考生替考作弊未查出的,重点处理乙监考员。

对在监考中营私舞弊,对替考、舞弊行为不加以制止的监考教师,将采取严厉的惩处措施,特别是对收取考生财物,为考生作弊提供条件或直接协助考生作弊的监考老师,需要时将移交司法机关处理。

据了解,除严格实行监考责任制外,今年菏泽市教育局将安排专门人

员,专门车辆,专门设备组建两个高考特别检查组,随机抽查各考点情况,对可疑考生进行指纹验证。高考期间,无线电管理部门将屏蔽考点无线信号,并运用无线信号发射探测设备巡回探测,通过技术手段及时查获相关信息,严厉打击各类利用现代通讯工具进行作弊的行为。

此外,今年菏泽标准化考场建设取得重要进展,各考点都能实现网上巡考。

●非常关注

偶发事件耽误考试时间 最多可补30分钟

本报菏泽6月1日讯(见习记者 张歆然) 高考考试中心工作人员出现工作漏洞,或因考生自己太紧张,都可能造成弄脏答题卡、考生重号等偶发事件。菏泽市招生委员会日前发布的高考偶发事件处理工作程序规定了33类偶发事件的处理办法,对因偶发事件所耽误的考试时间进行补足,但不得超过30分钟。

在试卷启封时,发现内装试卷与所考科目不符,或试卷启封后,发现部分试卷混装、错装,监考员安排考生在考场等候并记住所耽误考试时间,报经省教育招生考试院同意后补足。在试卷启封后,如发现有缺页、漏印、重印、损坏等无法使用的情况,在本场无法调试的情况下要申请动用备用试卷,所耽误时间可补足。3种情况补足时间不得

超过30分钟。在考试一段时间后,考生才发现试卷或答题卡有重印、漏印现象或中途提出了试卷或答题卡,以及考生无意弄脏或损坏试卷、答题卡,要求更换,所耽误时间不予补足。

无论是考生忘记带或遗失《准考证》还是两考生重号,都可进考场应试。如果考生《准考证》丢失,由县市区招生办办理补发;如忘带,则由考生领队取来送至考点。对于重号的考生,有关人员查明两考生的确切考生号后做出处理并通知考生。

另外,监考员发现考生拒绝在规定位置按手印,将规定外的东西带入考场,同一考场考生二次抢答、拖答、抄袭传递或夹带等,将如实记入《考场违规行为记录表》,考点主考将在该表上签字并上报。

“助考生一笔之力”来到菏泽

全市共24处领取点;今日菏泽特设发放点,咨询电话6330000

本报菏泽6月1日讯(见习记者 李德领) 万千考生期待的放心铅笔来到菏泽了!6月2日起,高考考生和家长可凭身份证到各领取点领取,全市各个县区共设24处领取点,2万余套爱心笔将助考生“一笔之力”。

5月底,本报与山东协和学院联合举办的“助考生一笔之力”爱心活动已在济南启动。连日来,齐鲁晚报·今日菏泽的热线电话几乎被打爆,众多考生和家长询问何时能在菏泽领到放心笔。经过本报和山东协和学院工作人员的精心准备,6月1日,2万余套放心笔终于抵达菏泽,并已经分散到各个领取点。6月2日起,考生和家长可根据发放点的时间安排,到领取点登记领取放心笔。

考生带着自己的身份证到领取点领取即可,家长代领则须带齐本人和考生的身份证,领取点内有专门工作人员负责接待。除公布的24处领取点外,考生还可前往本报《今日菏泽》编辑部领取放心笔,地

址:菏泽市府东街171号,咨询电话6330000。

为让考生用上放心笔,2006年高考前夕,本报与山东协和学院(原山东协和职业技术学院)联合举办了“助考生一笔之力”活动,为考生免费赠送优质的2B铅笔,受到全省考生和家长的好评。五年来,活动主办方工作人员与志愿者深入到各市的中学,免费派送2B铅笔及橡皮、铅笔刀等文具160万套,学生们拿着“放心笔”走进考场,收获了一份踏实。

虽然一支2B铅笔价格不贵,但在高考考场上,一只劣质的2B铅笔可以影响考生的一生。本报“一笔之力”活动搞了多年,在市民心中已经成了品牌,2B铅笔及其它发放文具质量上乘,考生和家长完全可以放心使用。

据山东协和学院的工作人员介绍,除巨野、鄄城、开发区外,放心笔的领取点均匀分布在曹县、鄄城、东明、成武、定陶、单县、牡丹区等县区,全部礼包共计2万多套,只要您家有考生都可来免费领取。



菏泽各县区免费发放点		
县区	发放点(发放时间)	联系电话
牡丹区	菏泽一中(6月2日) 菏泽二中(6月3日) 曹州一中(6月4日) 菏泽三中(6月4日) 菏泽附中(6月5日)	15053036397
定陶县	定陶一中、二中、博文中学 办事处:县武装部对过 招待所206室(6月6日)	15053097677
成武县	成武二中(6月6日看考场时间)	15098323003
单县	单县一中、实验小学(6月6日)	18753079082
曹县	曹县一中、三中、三桐中学、 私立高中、北城高中 (6月6日下午看考场时间)	13665403666
东明县	东明一中(6月6日)	15020115778
鄄城县	鄄城一中、二中、实验中学、 立人中学、十二中 办事处:汽车站向西100米路北 盛泰宾馆201室。 发放重点(6月6日鄄城一中)	15020115778

半月20余名考生到医院心理咨询

医生建议:重在平常心

本报菏泽6月1日讯(见习记者 李德领) 考前紧张,担心发挥不好,对自己要求太高……半个月以来,菏泽市第三人民医院心理科主治医师庞道记为20余名高考考生做了心理咨询。据介绍,随着高考日益临近,前来咨询的高考考生人数将会有所增加。

庞道记告诉记者,由于临近高考,最近一段时间进行心理咨询的考生明显增加,最近半个月的时间里,他已经为20余名考生提供了心

理咨询。除了这些考生之外,也有一些考生的家长前来,“孩子一紧张这些家长也跟着紧张,自己心里没底儿,就过来咨询一下。”庞道记说,有一些是考生家长来替孩子进行心理咨询,也有一些家长受到孩子影响,出现焦虑等情况,前来咨询。

据介绍,这种情况往年也有发生,与往年相比今年前来咨询的人数有所增加,这些前来咨询的考生问题主要为考前紧张,担心发挥

不好,对自己要求太高,有些出现了“考前焦虑症”等。

针对考生考前心态变化,庞道记说,目前是高考冲刺阶段,考生不要给自己那么大的压力,要保持良好的心态,把高考当成平时考试,当作是学习成果的检验,用平常心去对待;在生活规律上,要注意饮食和睡眠,不要暴食暴饮,更不能减少睡眠时间;复习时间要按照学校的规定,不要盲目加班。

菏泽市政府要求

全社会共创高考好环境

本报菏泽6月1日讯(见习记者 景佳) 今年高考将于6月7日至6月9日进行,为给广大考生营造一个良好的考试环境,确保全市高考安全顺利,6月1日,菏泽市政府办公室发出通告,要求从八个方面着手,创造良好考试环境。

按照通告规定,各职能部门应加

强高考期间安全保卫工作,严禁噪音污染,菏泽城区各建筑施工单位严禁在夜间12时至14时,夜间22时至次日早6时30分之间施工作业,不得以任何理由违反作业时限。在与高考考点相邻的路段实行交通管制,管制范围内严禁停放各类车辆,严禁鸣笛,同时,搞好水电供应,严禁广播高考虚假信息,

各高考考点使用手机信号屏蔽仪,对考场区域实行有效屏蔽,并对违规舞弊行为予以严厉打击。

通告还要求菏泽卫生防疫部门做好卫生防疫工作,食品药品管理部门要对宾馆、饭店、招待所及饮食摊点进行严格检查,确保高考期间师生饮食安全。

菏泽工商部门 开展高考市场专项检查

本报菏泽5月31日讯(见习记者 董梦婕 通讯员 马磊) 随着高考日益临近,近日菏泽市工商局组织执法人员,在全市范围内开展了高考市场专项检查,重点清查文具市场、食品市场、电子通讯器材市场、文化娱乐市场和虚假宣传,大力整治市场秩序,努力为考生营造安全放心的消费环境和考试环境。

据了解,菏泽市工商局执法人员将以考试用2B铅笔等文具质量为重点,全面清查“三无”文具和不合格文具。同时,加大食品安全监管力度,把学校、考点周边的食品店、小餐饮店、宾馆等划为重点检查区域,严厉查处经营假冒伪劣食品、有毒有害食品、过期变质食

品和“三无”食品。联合教育、文化、公安等部门,严格学校周边商业网点的管理,防止其从事扰乱学校教学秩序及考试秩序的经营活

动。为维护高考秩序,杜绝高考作弊设备的销售,菏泽市工商局在电子器材销售比较集中的中原商城、小商品城等市场,逐户查验经营者的主体资格和商品进货渠道,督促经营者守法经营。对涉嫌用于高考作弊的电子发送设备、具有接听装置的手表等产品,一经发现立即查处取缔。

此外,菏泽市工商局还建立起高考期间食品安全重大突发事件报告和预警制度,确保各类突发事件能够得到有效处置。

菏泽357名考生

享受高考加分

与去年相比减少29人

本报菏泽6月1日讯(见习记者 张歆然) 记者从省招考院公示的山东省2011年普通高考特殊考生名单上获悉,菏泽市有357名考生可享受高考加分照顾,占全省享受加分照顾总人数的近十分之一,与去年相比减少了29人。其中,少数民族考生是享受加分照顾最多的群体。

在享受高考加分照顾的菏泽357名考生中,少数民族考生354人,还有2名烈士子女和1名自谋职业的退役士兵。从这份名单上,记者并未发现有菏泽考生因是省级优秀学生、三侨生、台湾省籍考生等享受加分,也没有获二等功(含)以上的退役军人、获市政府表彰

的见义勇为或具有保送生资格的竞赛获奖者的考生。

根据2011年山东省普通高考招生工作实施意见,烈士子女,其高考成绩总分低于高校调档分数线20分以内的考生,可以向高校投档,由高校审查决定是否录取;自谋职业的退役士兵,可在其高考成绩总分的基础上增加10分投档;山区、湖区、海岛、少数民族聚居地区的少数民族考生,其高考成绩总分低于高校调档分数线10分以内的,可以向高校投档,由高校审查决定是否录取。

另外,菏泽市今年有一名考生为一级至四级伤残军人子女,可享受同等条件下优先录取政策。